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Pünkösd.
Vérrózsákkal volt már-már ki­

nyílandó az idei pünkösd. Sötét vi­
harfelhők vonultak fel a magyar égre 
s már egészen úgy volt, hogy fiaink 
vére fogja a fekete hegyek karszt- 
jait pirosra festeni. A közeli vesze­
delem legalább egyelőre - le- i 
múlt fejünkről s hála jár érette min­
denkinek, aki ezt a nagy borzadal- 
mát elhárította. Első sorban minden 
esetre koronás királyunknak, aki szí­
vós akarattal tartott ki az utolsó pil­
lanatig a béke fentartása mellett.

Nagy anyagi, gazdasági áldo­
zatokat kellett ezért hoznunk, de 
minden pénzbeli áldozatnál na­
gyobb lett volna, ha ezt fiaink vé­
rével és életével kellett volna meg­
pótolnunk. Mert elveszett érték idő­
vel újra visszaszerezhető, de az el­
veszett legnagyobb, sőt igazában 
egyetlen földi érték, az emberélet, 
ha egyszer elveszett, többet soha.

Épp azért, ha a viharfelhőknek 
egyes foszlányai még fenn is úsz­
kálnak a borongós égen, ha a szo­
morú rónákon egy-egy füttyös 
szellő süvít is végig: gyönyörűsé­
ges és ragyogó ez az idei pünkösd 
mégis, mert száz meg ezer halálra 
szánt ember emelheti föl boldogsá- 
gos arcát az Égre: köszönöm, Úris­
ten, hogy életben tartottál I

Derültséget és vidámságot vi­
hetnek szélyel a pünkösdi harangok 
szerte az országban. Ha nem is tü­
zes nyelvek alakjában, de a béke 
olajágával megihlette a szentlélek a 
sziveket s szeretet és megnyugvás 
fakadt utána, boldogságot és meg­
elégedést hozván minden népeknek 
és nemzeteknek. 

Az ellenzék.
A képviselőház ülésén nem jelent 

neg az ellenzék. A napok óta tartó 
készülődések után ismét taktikaváltozás j 
következett be az ellenzéki oldalon. A ■ 
tóvárosban és a vidéken sehol semmi j 
akció, az agitiv munka a kibontako- . 
zásért teljesen elpihent. A kormánynak !

és pártjának helyzete változatlan, a kül­
politikai élet krízise, mintha megint a 
kormány segítségére sietett volna. S 
mig ezek az események a jövő jobb 
kilátásait illetőleg, a legszomorubb per­
spektívát adják, az ország népe keser­
vesen sínyli a belső és külső politika 
ziillöttségének minden nyomorúságát. 
Kétségbeejtő helyzet! Az ország dol­
gozó polgárai aggódva lesik, mit hoz 
a holnap. S miközben a fórumon lé­
vők, kik az ország belső és külső po­
litikai életét irányítják, legyenek azok a 
kormánypárton, vagy az ellenzéken, az 
intrikák és taktikák útvesztőiben össze­
vissza bukdácsolnak, kétségbeesve látjuk, 
mint esik össze egyéni gazdasági éle­
tünk jól-rosszul összetákolt egyensúlya. 
A kormányzati rendszer csak arra néz, 
mi módon őrizhetné meg az idők vég­
telenéig a hatalomnak birtokát. Amit 
tehetetlen diplomaták kétes dicsőségért 
a nemzetközi helyzetben összekuszáltak, 
annak ez a csupán hatalmáért élő kor­
mányzati rendszer, szolgalelküen enge­
delmes támogatója. Hogy az ország 
nyög, hogy az ország a rengeteg ba­
jok, gazdasági krízisek, megélhetési ne­
hézségek kínjait szenvedi, ugyan mit 
törődik azzal a mai kormányzati rend­
szer, mely politikai immoralitásból szü­
letett s lezüllött életét, agyrémekért 
megindult külpolitikai akciók támoga­
tásával szeretné meghosszabbítani. És az 
ellenzék, melynek minden gondolatát, 
minden lépését a jobb jövő után sóvárgó 
reménységgel néztük, e szomorú na­
pokban ugyan mivel tölti életét? Tak­
tikát változtat, s ahelyett, hogy azösz- 
szegyüjtött energiák minden készségével 
szembeszállna a mai kormányzati rend­
szerrel, s megindítaná az igazi harcát 
az igazi győzelemért, egymásközt egye- 
netlenkedik. Ma nem megy be a par­
lamentbe, mert a bemenetelt tegnap 
taktikailag célszerűnek tartotta. Holnap 
majd talán megjelenik ott, hogy 
holmi ünnepélyes deklarációkkal állja 
útját egy energikus fellépésnek, mely a 
mai kormányzati rendszerrel szemben 
egyedül célhoz vezető s amely elhatá­
rozást az ország mostani kétségbeejtő 
helyzete az ellenzékkel a jobb jövőért 
joggal elvárhatná. De ők csak taktikát 
váltogatnak, alkotmánysérelmeken tépe- 
lődnek, ahelyett, hogy a radikális vá­
lasztójog bázisán megalkotnák azt az 
errőforrást, mely az uj világot meg­
teremthetné. Sehol semmi erő, sehol 
semmi elhatározás, csak folytonos inga­

dozás, szinte kapóra jött a külpolitikai 
helyzet krízise, mert ugyan mire hivat­
kozhatnék ma az ellenzék, saját tehe­
tetlenségét palástolandó, ha normális 
külpolitikai viszonyokat élnénk. Kétség­
beejtő helyzet. És vájjon meddig tart 
ez igy, vájjon mikor jutunk az ország 
érdekében való komoly eredményt Ígérő 
komoly elhatározásokhoz? Uj emberek 
kellenek a harci sorba, uj pártalakulás 
lehet az eszköz, uj, sem jobbra, sem 
balra nem tekintő, harci modorra van 
szükség. Nem pilllanatról-pillanatra vál­
tozó taktika, mely a felszínen levő ese­
ményekhez jól-rosszul alkalmazkodik, 
komoly, fáradságot nem ismerő munka, 
mely a távolabbi jövőért dolgozik, lehet 
az az ut, mely a mai szomorú hely­
zetből kivezet Nincs szükségünk a meg­
levő pártokra, vagy frakciókra, melyek 
közjogi aggodalmakon tépelődnek s az 
élet reális szükségleteit meglátni nem 
akarják. Uj emberek, intaktok, energiku­
sak, az ország mélyen égető bajait 
meglátókra van szükség, kik a demok­
ratikus átalakulásért az egész országot 
fel rázzák letargiájából. Uj programm ra 
várunk, amely gazdasági okokból, gaz­
dasági eszközökkel akar uj vért önteni 
az ország vérszegény társadalmi réte­
geibe. Nem máról-holnapra sikertvárók, 
különben elcsüggedők legyenek a har­
cosok, hanem olyanok, kik agitativ mun­
kájukkal távolabbi idők vetését akarják 
megmunkálni. Uj harci riadóra van 
szükség, nem elég, amit eddig hallottunk, 
hogy a mai kormányzati rendszerrel 
szóba állni nem lehet Helyes, nem 
állunk velük szóba, de minden eszköz­
zel oda kényszerítjük, hogy újból az 
ország színe elé álljon, legyen uj vá­
lasztás, döntsön az ország. S amig ide­
érünk, legyen egy év, legyen két év, 
szünet nélkül tartson a felvilágosítás, a 
szervezkedés, az egész országban min­
denütt, a választásokon dőljön el a harc, 
ha másképp nem lehet, itt bukjék el 
az a rendszer, mely a politika immo- 
ralitásábói született, s életének meg­
hosszabbításáért az országtól bármily 
áldozatot is kész kicsikarni. Ez a harc 
egy kissé más lesz, mint aminő eddig 
a fórumon folyt, de az eredmény sem 
lesz oly elszomorító, mint az az inga­
dozás, az a taktikázás, mely kétségbe- 
ejti azokat, kik az ország bajait, küz­
delmes vergődését nyitott szemmel nézik. 
Az ellenzék távolmaradt a Házból, az 
ellenzék semmit sem tett. Meddig me­
gyünk igy, meddig taktikázunk igy ?

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a raktáron levő, friss töltésű 
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Ha a politika egyes előkelőek kiváltsága 
volna, minő az urlovas-sport. vagy 
akármi más, mi az ország sorsát egy­
általán nem érinti, akkor maradhatna 
igy minden, mint eddig volt és ahogy 
ma történt De az, ami a fórumon fo­
lyik, az mindnyájunk küzdelmes életével, 
ezernyi gondjával, bajával a legszoro­
sabb viszonyban van. Itt az ország sorsa 
felől folyik a játék, itt az ország két­
ségbeejtő állapota az, mely változott 
harcmodort követel. Uj harcokra, uj 
harcosokra, uj útirányra van szükség, 
amikor nem máról-holnapra taktikázunk, 
hanem fáradhatatlan, pihenőt nem ismerő 
munkával, mely éveken át is eltarthat 
felrázzuk az egész országot. Uj pártra, 
uj programmra van szükség, mely az 
ország igazi érdekeért, a demokratikus 
átalakulásért a gazdasági boldogulásért, 
ha másképp nem lehet uj választásokon 
vívja meg a harcot a mai kormányzati 
rendszerrel.

Városfejlesztő osztály
a belügyminisztériumban.

A városok életében az utolsó évek 
alatt mutatkozó szokatlan fellendülés a leg­
jobban a belügyminisztérium vásosi osztá­
lyában érezteti a hatását.

Mig azelőtt ezt az osztályt a városok 
maguk is alig ismerték s nagyon kevés volt 
az érintkezési pont ez osztály és a városok 
között, addig ma már annyi munkát adnak 
a városok ennek az osztálynak, hogy a vá­
rosok iránt tapasztalható legnagyobb fokú 
jóindulat, a teljes ügyszeretet és a túlfeszí­
tett munka mellett sem képes ez osztály oly 
gyorsan, mint ahogyan azt az ügyek termé­
szete s maga az osztály kiváló vezetője is 
óhajtaná — az óriási munkát elvégezni. Úgy, 
hogy elmondhatjuk, hogy nincs a belügy­
minisztériumban még egy osztály, mely a láto­
gatások tekintetében ilyen frequentált volna.

A belügyminiszter most a városok fej­
lesztésével összefüggő kérdések számára 
külön alosztályt létesített. Az alosztály ügy­
körébe a következő ügyek fognak tartozni:

♦ Helyszíni tanulmányozás a városok­
ban. Az 1912. évi LVIII. t.-cikk végrehajtá­
sának irányítása. A városok állami segíté­
sével kapcsolatos ügyek. Az 1886. XXI. 
t.-cikk 15. szakasza és az 1886. évi XXII. 
t.-cikk 132. szakasza alapján behozható köz­
szolgáltatások. A városi vagyon hasznosítá­
sára vonatkozó általános irányítás. A városi 
intézményekkel, intézetekkel, közmüvekkel, 
vállalatokkal kapcsolatos elvi és szabályozási 
kérdések. Városi törzskönyv létesítése*.

Az uj alosztály létesítését azok a nagy 
országos érdekek teszik szükségessé, ame­
lyek a helyesen irányított városfejlesztési 
politikához fűződnek. Egyik-másik városnak 
túlfűtött a fantáziája, de annál kevesebb 
alapossággal és előrelátással vezetett a fej­
lesztési politikája. A milyen fontos az ország 
modern fejlődése szempontjából a jól át­
gondolt városfejlesztés, annyira árthat nem­
csak az egyes városok anyagi érdekeinek, 
hanem a modern haladás hitelének is a 
tervszerűtlen kapkodás. Ez az egyik szem­
pont, amely elsőrendű várospolitikai kér­
déssé teszi a városfejlesztésnek a valódi 
szükségletekkel összhangban álló irányítást. 
Nem ritka az olyan városfejlesztési politika, 
amely az egységes megoldással sokszoro­
san olcsóbban és célszerűbben létesíthető 
közmüveket a rendszertelen kapkodással, a 
szükséglet és a szervi, vagy műszaki kap­
csolat szempontját figyelmen kivül hagyva 
létesíti. Föltépik végig a várost előbb a vi­
lágítás miatt, azután külön a vízvezeték, 
majd külön a csatornázás miatt. Nagy jöve­
delmező képességű bevételi forrásokat kiak­
názatlanul hagynak, viszont fejetlenül váro- 
sitanak és ezzel szemben nem létesítenek 
olyan üzemeket, amelyek a városi érdekek 
és a közönség szempontából egyaránt a 
várositást tennék kívánatossá.

Megnyugvással ismerjük el minden­
esetre, hogy sok városunk gyönyörű fejlő­
désnek indult. A fejlesztési politika számos 
vidéki centrumban hivatott kezekben a leg­
helyesebb utón halad. De azért nem nyu-
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godhatunk bele egyes városok örvendetes 
fejlődésétől elkápráztatva abba, hogy viszont 
más városokban, sokszor nemzetiségileg 
fontos helyeken, vagy egyáltalábán nem 
látjuk a modern fejlődés térhódítását, vagy 
azt látjuk, hogy a haladást az akció rend­
szertelensége veszélyezteti. A nagy érdekek, 
amelyek a város erősítéséhez fűződnek’ 
kötelességévé teszik úgy a városok vezető 
tényezőinek, mint a kormánynak, hogy a 
városfejlesztés kérdésével a legalaposabban 
foglalkozzanak. Az ország testébe frissebb 
vérkeringést csak a modern városi fejlődés 
hozhat, ez pedig ma különválaszthatatlan 
azoknak a városi intézményeknek a meg­
építésétől, amelyek terén amúgy is messzire 
elmaradtunk a nyugat fejlődése mögött.

Az uj alosztálynak első sorban az lesz 
a föladata, hogy segítségére legyen a mi­
niszternek a városok fejlesztéséről szóló 
1912. évi LVIII. törvénycikk 30. szakaszának 
végrehajtásában, mely szakasz tudvalévőén 
utasítja a belügyminisztert, hogy a törvény 
életbeléptetésétől, tehát 1912. év augusztus 
hó 13-ától számított két éven belül a váro­
sok szervezetéről, közigazgatásáról és ház­
tartásáról, úgyszintén a városi rendőrségek 
országos rendezéséről törvényjavaslatot ter­
jesszen elő.

A megalkotandó uj városi törvény 
azonban, mint félhivatalosan jelentik, elke­
rülhetetlenné fogja tenni teljesen uj községi 
törvény alkotását, a városi és a községi 
közigazgatás reformálása pedig előrelátha­
tóan rövid időn belül maga után fogja vonni 
a vármegyei közigazgatásnak modern alapon 
leendő újjászervezését is. A miniszter avég- 
ből, hogy mindez a munkálat a gyakorlati 
közigazgatás alapos ismerete, valódi szük­
ségleteinek és hiányainak lelkiismeretes 
mérlegelése alapján minél megfelelőbben 
történhessék s hogy az alkotandó törvények 
a gyakorlati közigazgatás szükségleteit minél 
tökéletesebben kielégítsék, a szükséges ada­
tokat a maga közegei utján a helyszínén 
szándékozik beszerezni, s ennélfogva elha- 
határozta, hogy a belügyminisztérium ke­
beléből egyes törvényhatóságokba bizottsá­
got küld ki azzal a céllal, hogy ez a bízott-

Negyven év múlva*
Irta: dr. Buday Dezső.

Személyek: Az úr. (Már harminc éves.) — Az 
asszony. (Még mindig huszonkét éves.) A telefon. 
— Történik egy svábhegyi villában, 1954. évben. — 
(Ebéd után az úr újságot akar olvasni, — de az 
asszony elkapja előle. Épen úgy, mint napjainkban.)

Az asszony: Nem volt már elég? Köny- 
nyebb a lelkednek, ha egy percet ellophatsz 
abból az időből, ami az enyém!

Az úr (nyugodtan elveszi az újságot a 
feleségétől és tovább olvassa): De hiszen, 
édes, csak te beszélj, én majd oda hallgatok. 
Tudod, még ma nem jutottam az újságok­
hoz. Pedig nagyszerű dolgokvannak benne. A 
magyar csapatok bevették Konstantinápolyt.

Az asszony: És te ma Konstantinápoly 
bevételével is tudsz törődni? Te Laci, hát 
nem tudod, mi van ma ? (A legédesebb mo­
solyát előveszi a fegyvertárból. Mivel ez a 
fegyver már régen volt használatban, a ha­
tása nem marad el: az ember leteszi az új­
ságot.)

Az úr: Hát mi van? Május 20-ika.
Az asszony: És ezt te csak igy mon­

dod ? (Utánozva az ura hangját, közömbösen.)

* E cikket a kővetkező sorok kíséretében vettük: 
Igen tisztelt Szerkesztő úr! Azon szive* felszólításá­
nak, hogy az ünnepi számba tudományos cikket ír­
jak, csak ilyen formában tehetek eleget. Ugyanis egy 
nagyon nagy munkán dolgozom a pesti könyvtárak­
ban és most nem érek rá okosabb dolgot Írni; de 
ezt a kis apróságot megírni magamnak is üdülés volt.

Igaz tisztelője: Huday Dezső.

Május húszadika. Mintha csak azt mondanád: 
május tizenkilencedike, vagy május huszon­
egyediké.

Az úr: Hát édesem, hogy mondjam ? 
Az asszony: Laci . . .
Az úr (Hirtelen eszmélni kezd): Ahá, 

tudom. A nápolyi kirándulás . . .
Az asszony: Na végre, te rossz ember! 

Csakhogy eszedbe jutott!
Az úr: Igen, amikor kigyuladt az egész 

fürdő a koncentrált hősugártól.
Az asszony: És te megmentetted az 

életemet.
Az úr: Igen és ott álltái, mint egy kis 

félénk angyal, akkor láttam meg először a 
te édes pici kis . . .

Az asszony (az ember szájára tapasztva 
kezét): Hallgass, te!

Az úr: De szép idők is voltak azok! 
No, ezért már érdemes volt letenni az új­
ságot. (Megöleli a feleségét.)

Az asszony (hízelegve cirógatja): Édes 
uracskám, hol fogunk ma vacsorálni?

Az úr: Ahol akarod, édesem.
Az asszony (hízelegve): Nem találod 

ki, édes ?
Az úr: Ugy-e, Nápolyban akarsz va­

csorálni ?
Az asszony (össze-vissza csókolja; el­

ragadtatással) : Te vagy a világ legaranyo­
sabb férje!

Az úr: És a tizenegyórai léghajóval 
fogunk hazatérni, mert csak annak van 
csatlakozása Magyarország felé.

Az asszony (a kezével tapsol): Pompás, 
nagyszerű ! Megint átéljük az egészet, mint 
ma három éve. Aztán kimegyünk este a 
Santa Luciára és ott ábrándozgatunk. Jaj, 
de szép lesz. A holdvilág fog sütni és a 
csillagok fognak ragyogni. Fürdeni is fogunk. 
Hiszen lehet még este tizenegyig, lesz rá 
idő elég. Mikor indulunk ? Nézd meg, édes, 
a menetrendet és azt is, hogy lesz e akkor 
holdvilág ?

Az úr (előveszi a menetrendet): Hold­
világ ugyan nem lesz, de — hadd lássam 
csak — (a fejét csóválja) más baj is van.

Az asszony: Micsoda?
Az úr (olvassa): Az, hogy Nápolyban 

ma este hat óra harminc perctől egész éj­
félig enyhe záporeső van jelezve. így hát 
a hold se fog sütni, de még csillagok se 
fognak ragyogni.

Az asszony (kikapja férje kezéből a 
menetrendet): Az lehetetlen.

Az úr: Itt van, a legújabb májusi 
menetrend!

Az asszony (félig sírva): Ez borzasztó! 
Ezeknek a nápolyiaknak épen most kell az 
eső! Hátha tévedés. Talán más napra van 
jelezve ?

Az ur (szelíden, vigasztalni akarja): 
Nem, fiam. Épen mára van. Nézd csak: május 
húszadika. Este hat óra harminctól éjfélig. 
Reggelre a mesterséges széllel föl akarják 
szárítani az eső nyomát, mert dolgozni akar­
nak. Olvastad, hogy a rendes esőn kivül 
az idén tavasszal még külön esőket is sza-
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az említett törvényszerkesztési előmun­
kálatokhoz szükséges adatokat és imereteket 
a helyszínen közvetlen tapasztalatból szerezze 

és gyűjtse össze. E föladatból termé­
szetszerűen és szükségképpen következik, 
hogy eljárása során a bizottság a közigaz­
gatási eljárást, az ügyvitelt és a pénzkeze­
lést is minden vonatkozásban beható vizs­
gálat tárgyává fogja tenni. A miniszter már 
most fölkéri a törvényhatóságokat, hogy a 
kiküldendő bizottságot munkálkodásában 
odaadóan támogassák s igy közvetlen köz­
reműködéssel is járuljanak hozzá a minisz­
ter szeme előtt lebegő ama cél minél sike­
resebb megvalósításához, hogy az újonnan 
szervezendő közigazgatás a hozzáfűzött vá­
rakozásokat minden irányban és minél tö­
kéletesebben kielégítse.______________________

BurgFerdinánd házassága 
és a magyar közjog.

Irta: dr. Csekey István kecskeméti jogakadémiai tanár.

Április 10-én ünnepelték .Ausztriában VI. Károly 
császár házitörvényének kétszázados évfordulóját. E tit­
kos okirat, melyet magyar halandónak meglátni tidán azóta 
sem sikerült, tartalmazza — mint tudjuk — a I labsburg- 
ház Ausztriában ma érvényes trónöröklési rendjét s a 
közéletben ^osztrák pragmatica sanctio" név ulatt isme­
retes. De az a tulajdonsága is megvan ennek a féltve 
őrzött pergamentnek, hogy közte, meg az 1723 : I., II. 
és III. törvénycikkbe foglalt magyar pragmatica sanctio 
közt az ősök helytelen és pongyola törvényszövegezése 
folytán némi nemű kölcsönhatás forog fenn, ami olyan­
kor nyomban előtérbe is kerül és erős véleménykülönb­
ségekre szolgáltat alkalmat, ha az uralkodó családban 
valaminő személyi változás történik (pl. egy főherceg 
bele mer szeretni egy közönséges, — mondjuk nemes

’ Most, az osztrák pragmatica sanctioval kapcsolat­
ban nekem is egy efféle eset jut eszembe (bár nem le­
hetetlen, hogy a május is befolyással van a jogi témák 
ilv célzatos megválasztásában!) Pedig akkor szigorú 
november volt, amikor az egykori Ferdinánd Károly fő­
herceg házasságot kötött Czuber Bertával, egy osztrák 
egyetemi professzor leányával. S én éppo n a német csá­
szárvárosban végezve köz- és közigazgatásjogi tanulmá­
nyaimat a kultuszkormány kiküldetésében, nem győztem 
a nagy velleitásokkal operáló különböző szélső felfogások 
között a magyar államjognak megfelelő helyes állásponttal 
megismertetni a hozzám fordulókat.

Történt ugyanis, hogy Burg Ferdinánd házassá­
gával kapcsolatosan nálunk a képviselőházban interpel­
láltak, a lapok meg cikkeztek s nem volt se szeri, se 
száma a pártszcnvedélytől átitatott, tudománytalan fel­
fogásnak. Becsben pedig trónöröklési jogunknak nem ke-
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yesebb pártatlanságot nélkülöző interpretátora: Túrba 
Gusztáv, egyetemi tanár tartott előadást s újból bele 
esett abba a hibába, amelyet legújabb munkájában (Die 
brundlagen dér pragmatischen Sanktion, 1911 — 12) már 
némileg igyekezett kiköszörülni. Annak a szélső felfo­
gasnak adván kifejezést, hogy a magyar pragmatica 
sanctio a Habsburg-dinasztia házi törvényeit a maga 
egészében adoptálta.

De nem kisebb szélsőségbe csapott interpelláció­
jában Polónyi Géza, mint az osztrák centralizmust kép­
viselő osztrák professzor, mikor tagadta a házi törvények 
néhány nálunk átvett intézkedésének érvényességét: töb­
bek közt a trónöröklésre hivatott egyenrangú házasságból 
születésinek követelményét és jogi jelentőségét az ural­
kodó ház kötelékéből való kilépésnek.

A házi törvényekhez, mint a dinasztia autonó­
miájában kifejlődött szabályokhoz, Magyarországnak, mint 
alkotmányos államnak, nem is volna tulajdonképen semmi 
köze, ha a pragmatica sanctioban kifejezetten, vagy im­
plicite azokra utalások nem történnének. A dinasztia házi 
joga, mint olyan, tehát a maga egészében a magyar köz­
jogban elismerésre soha sem talált, hanem a pragmatica 
sanctio a házi törvények több tételét, amennyiben azok 
annak rendelkezéseivel ellentétben nincsenek, hanem ki­
egészítik és részleteikben megvilágítják, elfogadta. De 
mikor a magyar jog igy a házi törvényekkel egybehangzó 
intézkedéseket statuált, nem a házi törvény vált közvet­
lenül forrásává a magyar jognak, hanem az a törvény, 
vagy szokás, mely a házi törvények megfelelő részére 
utalt, melyben a jog elismerést nyert. A házi törvények 
tehát a magyar államra saját erejökből kihatni nem ké­
pesek. Ezt a tételt nálunk szabatosan először Nagy 
Ernő fejtette ki „.A házi törvények és a renunciatio" 
című cikkében. („Jogtudományi közlöny" 1899. évf. 24. 
és 25. sz.) S ugyanilyen alakban hirdették Széli Kálmán 
és Szilágyi Dezső is, mikor az 1900. évi október és 
november havi képviselőházi vitában arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy a házi törvények semmi tekintetben 
és módon nem forrásai közjogunknak. Egyébként Szilágyi 
állapította meg azt a tételt, ami az ő szövegezésével tör­
vénybe is került, hogy „a trónöröklésnek az 1723 : I. 
és II. törvénycikkben foglalt szabályozása, úgy keletke­
zése, mint feltételei és tartalmára teljesen önálló és hogy 
minden a trónöröklés körébe tartozó kérdések annak ren­
deletéi szerint itélendők meg." (1900 : XXIV. te.)

A magyar pragmatica sanctio pedig több helyen 
utal a házi törvényekre, jobban mondva a középkorban 
kifejlődött német fejedelmi magánjog és az ehhez fűződő 
szokásjog, az u. n. „Observanz" dinasztiánkban mindig 
szigorúan betartott tételeire. Nemcsak, mikor I. cikkének
3. §-ában a három nőágra korlátozva azt a trónöröklési 
jogot fogadja el, melyet „ . . . O legszentségesebb fel­
sége az ő Németországban s azonkívül fekvő örökös or­
szágaiban . . . már szabályozott . . .“, hanem mikor II. 
cikkének 7. §-ában kifejezetten az ausztriai főherceg- 
utódokra terjeszti ki a trónöröklés jogát, minek folytán 
az ausztriai főhercegi házhoz való tartozás előfeltételei 
egyszersmind a trónöröklés jogának is előfeltételeivé váj­
tak. Mivel pedig az iránt, hogy ki tekintendő ausztriai 
főhercegnek, a magyar törvény és jog nem ad felvilá­
gosítást, a házi törvényekhez folyamodunk.

A házi törvényeknek ezt a szerepét ma már szinte 
szükségtelen jogilag újból konstruálnunk. A fent jelzett 
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képviselőházi tárgyalások és a „Magyar Jogászegylet'' 
1902—1903-ban tartott vitaülései óta, melyekben Ferdi- 
nandy Gejza.Jászi Viktor, Polner Ödön és Schiller Bó­
dog vettek részt, a házi törvényeknek a pragmatica sánc- 
tiohoz való fent vázolt viszonya általános jogász! köz­
véleménynek tekinthető. E felfogáshoz azonban még az 
a jogi következmény is fűződik, hogy a házi törvények­
nek közjogi természetű intézkedéseit, amennyiben a ma­
gyar alkotmány átvette és szövegezve mint most már az 
alkotmány részét újra kifejezte, kiemelte az uralkodóház 
autonómiája köréből s igy azoknak megváltoztatását a 
dinasztia egyoldululag nem eszközölheti s amennyiben a 
két állam manapság c kérdésekben egyenlő megváltoz­
tatás szükségét látná, Magyarországon a változtatás 
csakis a törvényhozás keretén belül volna keresztülvihető.

Magyarországon tehát az 1723 : II. te. 7-ik §-a 
szerint csak ausztriai főherceg vagy főhercegnő lehet 
uralkodó. Az ausztriai főhercegi minőséghez pedig a di­
nasztiában évszázadok óta fennálló „Observanz" szerint 
megkivántatik a törvényes és egyenrangú, az uralkodó, 
mint családfő beleegyezésével kötött házasságból való 
származás, még pedig a főág alapitójától levezetve.

Az egyenrangú házasságból való szármuzás kö­
vetelménye tehát a magyar trónöröklési jognak is fel­
tétele. Nemcsak azért, mert az 1900 ; XXIV. te., mely 
pedig a pragmatica sanctiot hitelesen magyarázza, ezt 
implicite már a pragmatica sanctioban foglalt egyéni kel­
léknek tekinti, hanem azért is, mert az ausztriai főher­
cegséghez megkívánt eme feltétel a Habsburg-dinasztiában 
úgy 1723-ban, tehát a magyar pragmatica sanctio létre- 
jövetele idejében, mint századokkal ezelőtt már fennál­
lott. Téves tehát azoknak felfogása, akik azt állítják, hogy 
a fenti egyéni kellék a pragmatica sanctioból nem foly- 
hatik, mivel az először 1812-ben a Bundesrecht alapján 
keletkezett s mint házi törvény csak 1839-ben vált a 
Habsburg-dinasztia házi jogává. — A Habsburg-házban 
fennálló ez az „Observanz" a német fejedelmi magán­
jog messze visszanyúló tételeiben gyökeredzik. Némelyek 
már a XlV-ik században a szabadok és nem szabadok 
közt fennálló házassági tilalmakból akarják levezetni 
(j. Hauptmann: „Das Ebenbürtigkeitsprinzip in den Fa­
nniién des deutschen Hochadels" az Arch. f. öff. Recht 
1902. évf. XVII. k. 529—569. 11.), de ez a levezetés 
megszakad a Németországban 1450 és 1550 közt reci- 
piált római jog amaz intézkedéseivel, melyek nem ismer­
nek többé korlátokat a szabadok és nem szabadok közt 
létrejött házasságoknál. S a régi elv a XVI. században 
hajt újból ki, mikor a domínium feloszthatatlansága és 
a primogenitura elvének behozatala által a fejedelmi ház 
állását és fényét (splendor famíliáé) akarják biztosítani. 
Ebből sarjadzik ki aztán az a felfogás, hogy a család 
fénye homályosul el, ha a családtagok rangjukon alul 
kötnek házasságot. (L. Schulze: „Die Hausgesetze dér 
regierenden deutschen Fürstenháuser", 1862—63. III. k., 
729. s k. 1. és Kehm: „Modemes Fürstenrecht", 1904. 
156.1.) A német fejedelmi magánjog szerint pedig egyen­
rangú az a házasság, mely az európai keresztyén ural­
kodó vagy uralkodott (pl. Bonaparte, Bcrnadotte) csalá­
dok tagjaival köttetik, tekintet nélkül a család régiségére 
és az állam nagyságára vagy jelentőségére, valamint ha 
az 1815. évi német Bundes-acta 14. cikke értelmében a 
mcdiatizált régi német birodalmi fejedelmi családok 
(Reichsstánde) tagjaival köttetik.

vazott meg a parlament Délitáliának, mert 
ott nagy a szárazság. Hát menjünk el holnap.

Az asszony (duzzogva): De hiszen én 
ma akartam. Ha nem május húsz, akkor 
már semmit sem ér. Akkor nem jubileum, 
maga csacsi. Menjünk el holnap, mintha az 
mindegy lenne. Maga prózai ember! (Hir­
telen egy ötlettől megkapva): Édes, te len­
nél a világ legjobb uracskája, ha most szép 
időt rendelnél a kis feleségednek. Csak 
ameddig ott leszünk. Aztán nem bánom, 
ha úgy esik is a nápolyiaknak, csak úgy 
szakad. (Hízelegve): Uracskám, édes, ren­
delj külön szép időt.

Az ur: Mit gondolsz, az istenért ? Az 
nagyon sokba kerül. Aztán meg már talán 
későn is van. Talán meg se lehet már ren­
delni.

Az asszony: Nem nyugszom addig, 
ameddig meg nem kérdezed. Vagy külön­
ben megkérdezem én, te neked nem hiszek. 
Hátha eltagadod.

Az ur (hidegen): Köszönöm a bizal­
mat. (Újra fölveszi az újságot és olvasni 
kezd.)

Az asszony (telefonál): Halló !
A telefon-. Halló! Itt Budapest-központ.
Az asszony: Kérem az olasz központi 

meteorológiai állomást.
, Az iíft Ugyan, édesem, ne szeszélyes­
kdjei. Nem tudjuk mi azt a külön szép 
időt megfizetni.

Az asszony: Igen és a múltkor, 
mikora berlini vendégeinkkel a Gellérthegyre 
mentünk, akkor tudtál szép időt rendelni, 
ugy-e! Persze ekkor velünk volt a szép 
$u"yosan), gyönyörű szép vöröshaju Molt- 
kk s annak a kedvéért lehetett a szép 
ni .’VeKrendeIni, de a feleségednek nem 
•akad) CZt aZ örömel megcsinálni! (Sírva

^z l,r: De édes, hiszen ott csak egy 
ara rendeltük, meg más ám az itthon!

[ A telefon : Halló ! Itt Róma, meteoro­
lógiai központ, időjárás igazgatási osztály! 

Az asszony: Halló! Svábhegyi minisz­
teri tanácsos. Kérem, lehet-e a mai nápolyi 

I időt megváltoztatni és mennyiért ? Csak 
este tízig kérném a külön szép időt.

A telefon: Most már bajos, de azon- 
i nal utána nézek. (Egy kis szünet után) Ki- 
i rándulási célokra méltóztatik parancsolni? 

És mekkora területen ?
Az asszony : Csakhogy a Pozilippus- 

tól a Vezuvig el lehessen látni. Odább eshe- 
tik, ahogy akar.

A telefon: Azonnal. (Szünet után.) A 
mai szép idő, amit tetszik parancsolni, 5000 

' koronába fog kerülni. De fél óra alatt tessék 
| bejelenteni, mert azontúl már nem álh ren- 

| delkezésre.
Az asszony (az urához): 5000 korona! 

Hallod, édes?
Az úr (mogorván): Hallom, édes, de 

nem fizetem. Ugye mondtam, hogy nem 
| bírjuk megfizetni ezt a külön-szépidőt.
j Az asszony (ismét megpróbálja a hi- 
I zelgést): Hát nem tennéd meg most az
■ egyszer, a te kis feleségedért?
I Az úr (most már türelmét veszti): Hát 

édesem, ezt az őrültséget bizony nem ten­
ném meg.

Az asszony (sírva): Bezzeg nem igy 
gondolkodtál ma három éve. Csak mondd, 
hogy akkor is őrültséget csináltál, hogy ki­
hoztál a lángok közül. Csak ez volna még 
éppen hátra!

Az úr (szelidebben): Ezt nem mond­
tam, édesem.

Az asszony: De gondoltad! Valid be, 
hogy gondoltad! (Hirtelen): Nos, a telefon­
nál várják a választ. Mit mondhatok neki?

Az úr (tőle telhető szelídséggel): Azt, 
édesem, hogy köszönjük szépen, süssék 
meg a taliánok a szép idejüket. (A menet­
rendet nézi): Majd elmegyünk este olyan 

helyre, ahol szép idő lesz. Például Fiumébe. 
I Ott ugyan fürdeni még nem lehet, de úgy 
| látszik, szép enyhe napunk van, csónakáz- 
i hatunk egyet a tengeren.

Asszony: De nem keli nekem Fiume! 
' Vagy Nápoly, vagy semmi. (Még egy utolsó 

kísérletet tesz. Szemrehányó hangon): Em­
lékszel, mit ígértél nekem ma három éve, 
este? Hogy lehozod a csillagokat is az ég- 

j ről! A férfi megtartja szagát! És most egy
■ rongyos külön-szépidőt nem akarsz a fele-
■ ségednek rendelni!

Az úr: De édesem, ötezer korona!
' Hiszen nem telik a fizetésünkből!

Az asszony: Ejh, lári-fári! Hát a fize­
tésemelés?

A telefon (közbeszól): Halló!
Az asszony: Látod, már sürgetik a 

választ. Most majd Rómában is megtudják, 
hogy milyen aranyos férjem van nekem, 
aki még a szépidőt is sajnálja tőlem!

A telefon: Méltóságos uram, sajnála­
tunkra, nem adhatunk mára szépidőt, mert 
az alsó-olaszországi víztartók megrepedtek 
és Campaniától elkezdve egész Szicíliáig 
esik az eső. A mérnökök már ki vannak 
küldve a baj elhárítására, de előreláthatólag 
eltart holnapig, mig az eső eláll, mert nagy 
csőrepedés történt a koncentrált vizgőzgyár 
tó-telepén.

Az asszony (elkezd görcsösen ne­
vetni): Hahahaha! . . . Esik az eső fél 
Olaszországban! És nem tudják elállitani a 
derék taliánok . . . Hahaha.

Az ur (félre): No hála Istennek, csak­
hogy igy sikerült a dolog. Soha még jobb­
kor nem jött semmféle eső, mint ez. És ő 
is nevet neki.

Az asszony: Hahahaha !.. . Hát most 
hova fogsz vinni, édes uracskám, estére? 
Nem akarok ám megázni! (A karjait ölelésre 
tartja.) Mindenütt' megázunk, talán legjobb 
lesz itthon, mit gondolsz?
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A német fejedelmi magánjognak ezek • tételei 
ma Európaszerte elfogadottaknak tekinthetők, mert bár 
a trónöröklésnek törvényes feltételeiként csak Ausztriá­
ban, Magyar-, Német- és Oroszországban vannak ki­
mondva s a többi európai államokban jogilag az ural­
kodóház tagjainak még nem nemessel kötött házassága 
is érvényes, egyetlen korlát lévén az államfőnek a há­
zassághoz való hozzájárulása, (pl. az angol Royal 
Marriage Act 1772-ből), mégis mint szociális vagy po­
litikai korlát hat az uralkodó családokban a házasság­
kötéseknél már csak azért is. mert a többi államokban 
létrejött házasságok Ausztriában, Magyar-, Német- és 
Oroszországban csak akkor vétetnek egyenrangúaknak, 
ha a fenti feltételeknek megfelelnek s ez államokban a 
külföldi uralkodóházakban nem ily módon létrejött há­
zasságból származókkal kötött házasság morganatikus- 
nak tekintetik.

Ami már most Burg Ferdinánd esetét illeti, vi­
lágos, hogy házassága nem tekinthető egyenrangú házas­
ságnak, mert felesége, Czuber Berta nem tartozik a fent 
emlitett rangú családok körébe. Nem lenne még akkor 
sem egyenragunak tekinthető, ha Őfelsége megadta volna 
a beleegyezését, mint ahogy a trónörökösé sem volt az 
annak idején Chotek Zsófia grófnővel, bár mint mor- 
ganatikus házasság Őfelsége hozzájárulásával jött létre. 
Ebből következik, hogy Burg Ferdinánd gyermekei még 
akkor sem volnának ausztriai főhercegeknek (illetve fő­
hercegnőknek) tekintendők, ha atyjuk főhercegi rangjáról 
nem is mondott volna le s //«//( ilyeneknek nincs váro­
mányos/' joguk a magyar koronára se.

Ami pedig Burg Ferdinándnak föhercegi rang­
járól való lemondását illeti, a fent kifejtett elvek arra 
is könnyen alkalmazhatók. A családi tagságról való le­
mondás szintén ősrégi fejedelmi magánjogtétel, mely a 
Habsburg-dinasztiában 1723-ban szintén fennállott és 
azóta is gyakoroltatott, hogy csak az Orth János és 
VFölfling l.ipót esetét említsük. De az általános fejedelmi 
magánjog a házi, udvari és állami címről és rangról 
való lemondáshoz a család, illetve államfőnek hozzá­
járulását is megkívánja. (I.. Rehm: i. m. 281. 1.) S 
mivel ez megtörtént, Burg Ferdinánd lemondása befeje­
zettnek tekinthető, vagyis többe nem ausztriai főherceg 
s mint ilyen nem tarthat igényt a magyar trónra sem.

Mindez tehát a magyar pragmatica sanctio erejé­
ből folyó rendelkezés és igy semmi szükség sincs arra, 
hogy Burg Ferdinánd házassága törvénybe foglaltassák, 
vagy főhercegi rangjáról való lemondása, illetőleg házas­
ságkötésének anyakönyvi kivonata a magyar ország­
gyűlés elé terjesztessék. Mint ahogy az 1900 : XXIV. te. 
hozatala is felesleges volt Ferenc Ferdinánd és Chotek 
Zsófia morganatikus házasságáról s e nyilatkozat be­
cikkelyezése csak deklaratív természetű, mely mindössze 
az objektív jog által már szabályozott generális jogtétel 
alá tartozó egy esetet újra kifejezett.

Nem volna azonban eredménytelen, sőt államjogi 
szempontból egyenesen kívánatos volna de lege ferenda 
egy °'y irányú munkálkodás, mely a pragmatica sanc- 
tionak, sok pongyola törvényünk e legibgyatékosabbiká- 
nak homályait és hiányait pótolni igyekeznék. így aztán 
közvetett utón sem kellene a nálunk oly annyira ódiózus 
házi törvényekhez folyamodnunk. E hézagok betöltését 
kísérli meg már kész javaslattal szorgalmazni az illetékes 
tényezők előtt ama terjedelmesebb munkám, amely a 
közeljövőben megjelenve, az egész magyar trónöröklési 
jogot felöleli s foglalata lesz e kérdés körében azóta 
kifejtett búvárlataimnak, hogy a kolozsvári tudomány­
egyetem megkétszerezett pályadijjal koszorúzta első éves 
jogászkoromban készített pályaművemet: „A magyar I 
trónöröklés jogi rendjé“-t.

Közvágóhidi viszonyainkról.
Irta: Forró Lajos közvágóhidi igazgató.

Ha Amerikában uj várost létesítenek, 
először elkészítik a helyszíni szabályozást, 
vízvezetéket, csatornázást létesítenek, majd 
a főbb forgalmi vonalak kiépítése után gon­
doskodnak a közélelmezési bázisokról — 
igy elsősorban a közvágóhidi intézmény lé­
tesítéséről.

Magyarországban erre azt mondják, 
hogy 'hja, ott minden amerikai módon tör­
ténik* s egy kézlegyintéssel napirendre tér­
nek a dolog felett. Ezen az alapon tehát 
nem csodálhatni, ha az egész ország köz­
élelmezési ügye elmaradott, kezdetleges álla­
potban van, még pedig oly nagy fokban, 
hogy az már szinte kiabálva kéri a sürgős 
orvoslást.

A földmivelésügyi miniszter már rég­
óta felismerte ezt a nagy hiányt, ezt a nagy 
veszedelmet s már mintegy évtizede kereste 
a módozatokat, amelyek kivezetik a liusfo- 
gyasztó közönséget ebből a helyzetből.

Minden érdekeltség közrehatásával 
végre elkészült ez a nagy munka s öt év­
vel ezelőtt az alapelvek lehető jó megjelö­
lésével miniszteri rendelet alakjában látott 
az napvilágot és azóta mondhatom arány­
lag nagyon szépen halad előre a husélel- 
mezés megbízhatósága az egész országban.

Kecskeméten azonban ezt a kérdést 
ezideig nem helyesen fogták fel, mert azt 
az elvet vallották, hogy ami jó volt az 
apáinknak, attól mi sem halunk meg.

A dolognak azonban csak az intézmény 
fizikai oldalára lehet ezt elmondani, mert a 

tulajdonképeni husélelmezési szakszolgálat 
a viszonyokhoz képest igazán derekasan 
láttatott el.

Csak nézzünk körül a napi hússzük­
ségleteink beszerzése alkalmával s gondol­
junk vissza hat-nyolc évvel s tárgyilagos 
elbírálással sok haladást kell konstatálnunk.

Azonban ezen állapot már soká nem 
maradhat fenn, mert Kecskemét hússal való 
ellátása ma-holnap egészen a csőd szélére 
jut és most már halaszthatlan szükségesség 
az egészséges és radikális megoldás.

Ezen kérdés megoldásánál minden 
perc késés halált és betegséget jelent, de 
örömmel állapítható meg, hogy minden ille­
tékes tényező s az egész társadalom a mi­
nél előbb való megoldás mellé állott.

Mi hát a tenni való?
A legsürgősebb dolog egy minden 

állatfajta szolgáló magyar közvágóhíd léte­
sítése, amely a tiszta és egészséges hús­
termelést biztositja.

Ez azonban csak az egyik tényező, 
az érem másik oldalán ott látjuk Kecske­
mét husiparos osztályát, amely osztály eddig 
csak sok fáradtsággal volt a jelenlegi kere­
tekben kellő magasságra emelhető. Jóllehet 
nem minden hiba ezen osztályban kere­
sendő, mert joggal nem követelhető meg a 
husiparosoktól sem több áldozat, mint 
amennyit eddig hoztak akkor, amikor az 
egészséges hústermelésre szolgáló intéz­
mény nem állott rendelkezésükre.

Most azonban épen oly irányú intéz­
kedések vették kezdetüket, amelyek az itt 
kifejtett káros viszonyokai lesznek hivatva 
szinte máról-holnapra kiküszöbölni s nagy 
vonásokban ezen intézkedésekre bátorko­
dom rátérni.

Milyen legyen Kecskemét uj köz- 
vágóhidja ?

1. Gondoskodni kell arról, hogy az a 
város központjával szervesen köttessék össze, 
tehát legyen neki lehetőleg pormentes, kö­
vezett útja.

2. Közel kell azt a városhoz hozni s 
be kell azt kapcsolni a vasúti fővonalba, 
hogy egyrészről könnyen legyen hozzáfér­
hető, másodszor a mostani költséges fuva­
rozás terhe ne sújtsa a termelendő husáru 
mennyiséget.

3. Intézményesen kell biztosítani a hus- 
iparosok nyers anyag beszerzésének lehe­
tőségét, a husáru termelés olcsóbbá tételét, 
a melléktermékek olcsó és tökéletes kihasz­
nálását és értékesítését, a szegényebb hus- 
fogyasztó közönség szükségletének megte­
remtését s a közvetítő kereskedelemnek a 
lehetőségig való kikapcsolását.

4. Tökéletes hütőintézmény készítésé­
vel hozzá kell segíteni a husiparosainkat a 
legjobb konjunktúrák hihasználhatóságához.

5. Segédintézmények létesítésével anya­
gilag meg kell erősítenünk a husiparosokat.

6. A növekvő húsfogyasztásra való te­
kintettel, a fenti szempontok figyelembe 
vételével, úgy kell megépíteni az uj közvá- 
góhidat, hogy az egy-két évtized múlva ne 
kerüljön ismét az elavult intézményeink 
sorába.

7. A húsipar egész kezelése szinte 
tökéletes centralizált megoldást találjon az 
uj közvágóhidban, hogy a magán húsfel­
dolgozó és raktártelepek lehetőleg meg- 
szüntettessenek.

Ha tehát ezen alapelvek szerint épít­
jük ki ezen intézményünket, akkor tökéletes 
munkát fogunk végezni.

Ezen munkálatok előkészítésén fára­
dozik most Kecskemét város hatósága s a 
munkaprogramul ily széles alapokon mozog.

Fölöslegesnek tartom, hogy jelen köz­
leményem keretében az általam előkészítés 
alatt levő részletes munkálatokra nézve idő 
előtt kiterjeszkedjem, mert az előkészítés 
munkája úgyis más tényezők irányitó befo­
lyása alá fog kerülni.

Ezek előrebocsájtása után igazán na­
gyon szeretném, hogy a reményiem már 
kevés számú kétkedő minden aggálya el- 
oszlalnék s mindenki aki bármily eszközzel 
is rendelkezik, csak segítségére lenne a 
dolog minél előbb való megteremtésének.
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Mindenkinek el kell olvasni! Az 
aranyér ellen használatos sokféle nehézkes 
körülményes szernek az a feladata, hogy é 
kellemetlen baj alapokát: a torlódást a bél­
csatornában megakadályozza, lehetőleg el­
hárítsa. A legegyszerűbben és a legolcsób­
ban lehet ezt a célt elérni a régismert Fe­
renc József-keserüviz rendszeres bevétele 
által oly módon, hogy reggelenkint éhgyo­
morra egy fél, egész 1 borospohárnyi közt 
váltakozó adagot megiszunk. E világhírű 
hazai ásványvizünk gyors és e mellett rend­
kívül enyhe hashajtó hatását már sok ezer 
gyógyult beteg köszönettel elismerte. így 
egy német földbirtokos következő nyilatko­
zatot küldi: A természetes Ferenc József- 
keserüviz testvéremet, ki rém sokat szen­
vedett aranyeres bántalmakban, tökéletesen 
meggyógyította. Ahányszor valakit hasonló 
borzasztó bajok miatt panaszkodni hallok, 
annak a Ferenc József-keserüvizet, mint ki­
tűnő hashajtót mindig ajánlani fogom. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
fűszerkereskedésekben. A már üres üvege­
ket tessék odahaza felhasználni. A Ferencz 
József-gyógyforrások szétküldési igazgató­
sága Budapesten.

Igyunk *::♦ Igyunk 

szikrai vizet! 
Kapható minden vendéglőben és fűszerűzletben.

,,, NAPI HÍREK., ,
telelőn 141. _____ Telelőn >41.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca

Naptár: 1913. év május hó 11., vasárnap.
Róni, kath.: Pünkösdvasárnap. — Protestáns: Pün­
kösd vasárnap. — Oörög-orosz: 1913. év április hó 
28., 9 vértanú. — Izraelita: 5673. év Ijar 4. — Nap­
kelte 4 óra 30 perc. — Napnyugta 7 óra 23 perc. — 
Naphossza 14 óra 53 perc. — Holdkelte 8 óra 12 
perc, reggel. — Holdnyugta 12 óra 15 perc, éjjel 
Első negyed 13-án, 12 óra 45 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Hűvös, változékony, helyenként csapadék.

Lapunk olvasóinak boldog pünkösdi 
ünnepeket kívánunk.

Lapunk legközelebbi száma a pünkösdi 
ünnepek miatt kedden délután jelenik meg.

Ünnepélyes szentmise. Pünkösd 
ünnepének mindkét napján délelőtt 11 órakor 
ünnepélyes nagymise lesz a nagytemplom­
ban, mely alkalommal a reáliskola vegyeskara 
Csornák Elemér énektanár vezetésével egy­
házi dalokat ad elő. A vasárnapi misén 
dr. Szilády Károlyné Weiss Laurence Voce 
mea-ját és Luigi Luzzi: Ave Maria-ját, hétfőn 
pedig Tóth Lajosné Marchesi: Ave Maria-ját 
és Gordigiani Ogui sabato-ját énekli be­
tétként.

Fagyosszentek. Az idén az időjárás napok­
kal megelőzte a fagyosszenteket hősülyedés dolgában, 
inért Pongrác és társai tudvalévőén csak pünkösd más­
napján köszöntének be, de a zálogházakból már napok­
kal ezelőtt vissza kellett cserélni az őszikabátot más 
valami nélkülözhetővel. Nem lehetetlen azonban - bár 
erre alig van remény — hogy a fagyosszentek napjai­
ban kiderül az idő és megembereli magát ez a minden­
kit aggodalommal eltöltő hideg időjárás, amelyhez még 
káros szárazság is vegyült.

— A kölcsönkiosztó bizottság 
ülése. A kölcsönkiosztó bizottság ma dél­
előtt a városháza bizottsága termében Bagi 
László h. polgármester elnöklete mellett 
ülést tartott. Az ülésen jelen volt Hell István 
miniszteri osztálytanácsos is. Elintéztek 54 
kérvényt.

Vallásvizsgálatok. Az iparos- és 
kereskedőtanonciskola róm. kath. és refor­
mátus növendékeinek vallásvizsgálatai f. évi 
junius 1-én, 2-án, 4-én és 6-án tartatnak meg.

Husvizsgálati Útmutatás. A városi és köz­
ségi husvizsgálati szabályrendeletek alkotásának egyön­
tetűsége és megkönnyítése céljából egy útmutató készült, 
amely magában foglalja a husvizsgálati szabályrendele­
teket érintő törvényszakaszokat, a miniszteri rendeletek 
és elvi határozatok rengeteg halmazát, stb. Valósággal 
egy egész irodalom fejlődött a husellcnőrzés , körül, de 
azért minden hiába. Ha nem lenne uvalmas és nem kí­
mélnénk a közönséget az állandó bosszúságtól, minden 
nap, akár állandó rovatban írhatnánk : .romlott hús a 
piacon,” .elkobzott sertéskaraj,” .undorító hentesből!, 
ésatöbbi.
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Esküvő. A folyó hó 12-én hétfőn délután 
6 órator latija esküvőjét Almássy István u ev. 

„I templomba" Lato. Juraltóval.
A KAC Budapesten. A pestvi- 

,líki bajnokság! kerület kél alosztályának 
„felesei, a KAC és a Vád Sporl Egylet 
a kerületi bajnokságért a döntő mérkőzést 
július 1-én Budapesten, a Hungária-uti pá­
lyán fogják lejátszani.

Évzáró ünnepély és vizsgálatok. A 
kecskeméti iparostanonciskola felügyelő bizottsága 
nénteken tartott ülésében az ipariskola évzáró ün­
nepélyét folyó évi iunius 8-ára, a vizsgalatokat pedig 
iunius 13-ára és 15-ikére tűzte ki olyfonnan, hogy 

nius 13-án délután 2 oratol az összes kereskedo- 
anonciskolai, 5 órától az ipariskolai előkészítő és 

elsőosztályok, 15-én pedig az ipariskolai második es 
harmadik osztályok vizsgálatai tartatnának meg. A 
iunius 8-iki évzáró ünnepélyt megelőzőleg az összes 
tanulók hálaadó istentiszteletre mennek, ami után 
íz iskolai ünnepély kezdődik az Iparos-Otthon dísz­
termében, amikor a jutalmak is kiosztatnak, ugyan­
azon délelőtt pedig 11 órakor a kovacsipan tanon- 
Sk ráróviíSgáWa lesz, melyen « földmivelésügyi 
in. kir. minisztérium kiküldöttei is resztvesznek.

Eljegyzés. Pataky Gyula könyv- 
kötő eljegyezte Berényi Jucikát.

Állami el!, iskolák gondnok­
sága. Az állami kisegítő ellemi iskolák ré­
szére a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
külön állami iskolai gondnokság szervezé­
sét rendelte el.

Köszönetnyilvánítás. A Kecskeméti Gaz­
dasági Egyesület 30 koronát volt szives adományozni 
az iparostanonciskola kovácsipari tanfolyamára járó 
tanulók közül a legjobb növendék jutalmazására. 
Oyőrffy Balázs ipariskolai bizottsági elnök úr húsz 
koronát, Weisz László divatáru-kereskedő úr pedig 
10 koronát volt szives beküldeni a tanonciskola ön­
képző körének céljaira, miért is fogadják mindnyájan 
az intézet igazgatóságának leghálásabb köszönetét.

* Majális. A kecskeméti szervezett 
munkások május 18-án a kisnyiri erdőben 
erdei kirándulást rendeznek. Részvételi jegy 
30 fillér. Bővebbet a röpiratok.

A mozgófénykép tervei. A kecs­
keméti városi mozgófényképszinház részle­
tes tervei, melyet Mende Valér műépítész 
készített, Fenyő Sándor, a színház enged­
ményese ma beterjesztette a városhoz.

* Meghívó. A Kecskeméti Gazdál­
kodó Ifjúság a szokásos táncestélyét a folyó 
hó 12-én, Pünkösd másnapján tartja a Mű­
kertben. A kivonulás lovas-bandériummal a
Gazdasági Egyesület előtt 4 órakor lesz.

— Az Uránia mozgóképszínház vasárnapi előadása: 
Lovaglás a halálba a cime annak az érdekes új­
donságnak, a melyet az Uránia színház vasárnap 
folyó hó 11-én bemutat. A felvétel a kinotechnika 
remeke a Koppenhágai udvari színház művészei 
játszák végig a gyönyörű regényes tárgyú képet. 
Holborn grofnéhoz egy napon szolgája azzal a hír­
rel siet haza, hogy az ékszerészhez küldött nyakék 
eltűnt. Holbornné siet az ékszerészhez, ahol a leg­
nagyobb meglepetésére ott találja az ékszer ellopá­
sává! gyanúsított emberek között ideálját: Jak Már­
tont. A rendőrség felismeri Martont, aki veszedel­
mes szélhámos es Holbornné estélyén el akarják 
fogni, de Monon izgalmas jelenetek után léghajón 
elmenekül. Később azonban szive vonzalmának en­
gedve, újra visszaér Holbornné kastélyába. A rend­
őrség erről értesül és ismét elakarja fogni, Morton 
azonban Holbornnéval együtt elmenekül egy telivér 
angol paripán. Sikerül is előbb egy hajóra mene­
külniük, de miután ott nincsenek biztonságban, bele­
ugratnak a folyóba, a honnét a hegyek közé akarnak 
jutni. Még csak egy ugrás! A telivér tajtékzó száj­
jal, tűzben forgó szemekkel, nagyokat fújva rohan 
az utolsó halálugrást megtenni, a mélység széles 
s a ló és lovas együtt esnek le a borzalmas meg­
semmisülésbe. - Pünkösd hétfőn a „Nehéz ifjú** 
című 3 felvonásból álló igen érdekes apacs drámát 
mutatja be az Uránia színház, a „Bátor mozdony­
vezető** cimü drámával és több kacagtató humoros 
képpel egészítve ki műsorát.

* Nagy tekeverseny. Az alsókerü- 
•eti 48-as kör kerti helyiségében, hétfőn 
délután, azaz pünkösd másodnapján délután 
4 órától kezdve nagy tekeverseny lesz, ahol 
a győztes egy eleven bárányt kap jutalmul, 
melyre az érdeklődők ezúton is meghivatnak, 
z- . * * J4n.cmul®tság. A Kecskemét Felsöszentkirályi 

o,va^kör május hó 18-ikán, vasárnap 
,’)rta’Pe"zt?ra javára, Ny. Tó t h L á s z I ó tanyáján 
IvAnw.'y ,la1,,c,n«|atságot rendez. Belépő-dij szemé­
ről v"í .liorf’.lla- Kezdete délután 4 órakor. Zené­
ld’, c’r'.'P*  í" ételekről és italokról gondoskodva 
j,nij , u,,lz®,ísek köszönettel fogadtatnak és hir- 
látsíir8 "{“SÍ’ztátnak. Kedvezőtlen idő esetén a niu- 

g a következő vasárnap tartatik meg.

* Meghívó. A kecskeméti Gazdálkodó 
Ifjúság május hó 12-én, azaz Pünkösd má­
sodnapján a Beke-vendéglő tánctermében 
zártkörű táncestélyt rendez. Belépő díj 1 kor. 
20 fillér. Kezdete este 7 órakor, melyre a 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja 
a Vigalmi bizottság.

Baleset a gyufagyárban. A kecskeméti 
gyufagyár dobozkészitő osztályában dolgozott Nagy 
Erzsébet 15 éves munkásleány. Tegnap is ott fogla­
latoskodott egyik gép mellett, midőn véletlenül meg­
botlott, elesett és eközben jobbkezének mutatóujja 
a gép kerekei közé szorult. A kerekek Nagy Erzsé­
bet ujját összetörték, úgy, hogy 3—4 héten belül nem 
is fog begyógyulni sérülése.

* Táncestély. (Fillérestély.) Az Iparos 
Ifjúság önképző Egylete és ennek kebelé­
ben alakult .Testvériség Sport-Egylet* pün­
kösd első napján tartja zártkörű táncestéiyét 
a Korzó-kávé ház helyiségében. Belépő- 
-dij 60 fillér, kísérőknek 20 fillér. Kez­
dete 8 órakor. A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kéri a Vigalmi bizottság.

Szökött katona. Holubán Ferenc az aradi 
cs. és kir. 33. gyalogezredtől megszökött. Különös 
ismertető jele, hogy rendkívüli erős testalkatú és 
hivatásos birkózó, főként cirkuszokban szokott meg­
jelenni. A kecskeméti rendőrség a körözését el­
rendelte. ,

Rendőri hírek. Kosza Kovács Pál Szarka* 
20 szám alatti lakos egy lovas kocsiját az itcés 
piacon őrizetlenül hagyta. Mikor a rendőr igazolásra | 
szólította fel, hamis nevet mondott be. Feljelente- | 
tett. — Faragó lózsef kocsiját a Kórösi-utcan sebe- I 
sen hajtotta és á rázás következtében a kocsin levő 
kőpor leszórodott. Megbüntetik.

- Betörő körözése. Pupfcs György nagy- | 
kanizsai lakos kárára ismeretlen egyén betörést kö­
vetett el cs onnan több asztalterítőt és gallért ello­
pott. Személyleirása közép termetű, gesztenye hajú, 
szemöldöke szőke, bajusza pelyhedző. A rendőrség 
az ismeretlen betörő körözését elrendelte.

®r. Kozacsek Elek ügyvéd irodáját 
e es2^^nyi-(Lakatos)-útcza 4-ik szám, 

• Tóth Ferenc házba helyezte át. 
T''e»on:244. Telefon: 244.

Dr. Sándor József ügyvéd 
irodáját Kecskeméten,
III. kerület, Hornyik János-utca 6. sz. alatí 

(régi törvényszékkel szemben) megnyitotta.

— Pünkösdi mérkőzések. Pünkösd mindkét 
napjára oly szép és hatalmas programmot állított a 
Kecskeméti Atlétikai Club össze, mely érdekesség szem­
pontjából fölülmúlja bármely város football prog- 
rammját és mindkét nap szép és élvezetes játék él­
vezésében lesz alkalma gyönyörködni a közönségnek. 
Vasárnap délután a Műegyetemi Atlétikai és Foot- 
balI_ Club lesz a KAC. ellenfele. A Műegyetem erős­
ségét nem kell dicsérni, elég ha csak annyit mon­
dunk, hogy az angol Northern Univerzity csak há­
rom egyre tudta megverni és a magyar válogatott 
csapattól tréning alkalmával csak egy nulla arányá­
ban kapott ki. Pünkösd hétfőjén pedig a pünkösdi 
mérkőzések fénypontja kerül eldöntésre. Ugyanis 
ekkor a KAC. ellenfele az első osztályú Terézvárosi 
Torna Club teljes első csapata lesz. Ezen a mérkő­
zésen alkalma lesz a közönségnek az első osztályú 
egyletnek a KAC.-hoz való erőviszonyát megismerni 
és megállapítani, hogy mennyit fejlődött egy év óta 
a KAC, mert ugyanis tavaly a T. T. C. kombináltól 
4:2 arányban szenvedett vereséget. A KAC. mind­
két napa következő összeállításban áll fel: Fehér- 
Fodor, Olajos —Joó, Kéri, Bonc —Dr. Dömötör, 
Deutsch, Schön, Gliick, Boldizsár. Mindkét mérkő­
zést Vámos Soma budapesti szövetségi biró fogja 
vezetni. Úgy vasárnap, mint hétfőn a mérkőzések 
kezdete délután 5 óra. Helyárak rendesek.

* Fillérestély. A kecskeméti szerve­
zett munkások május 11-én pünkösd első 
napján Beké Imre tánctermében fillérestélyt 
tartanak. Személy-jegy 60 fillér. Kisérőjegy 
20 fillér. Kezdete 8 órakor.

Adakozás Markovits szobrára. Marko­
vit! Ivánnak, a magyar gyorsírás megteremtőjének, 
Budapesten a kongresszusi ünnepségek keretében 
felállítandó szobrára a Kecskeméti Gyorsírók Egye­
sülete utján a következő adományok folytak be: 
kecskeméti ref. főgimn. gyorsiróköre 30, kecskeméti 
ref. főgimn. ifjúsága 7 80, kecskeméti áll. főreálisk. 
gyorsiróköre 20, kecskeméti felsőkereskedelmi iskola 
növendékei 7, kecskeméti r. kath. főgimn. gyorsiró­
köre 5, Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete 20, dr. 
Tóth György 10, Révész István, 5, Szegedi György 
5, dr. Stejskal Ottó 5, dr. Hajnóci Iván 5, dr. Fritz 
Imre 4, Fazekas Ferenc 2 20, dr. Kiss Kálmán 2, dr. 
Virányi Lajos 2, Hantos László 2, Sárközy Mihály 
1 korona. Összesen 133 korona.

Dr. Markó Imre ügyvéd 
irodáját V., Rákóczi-út 2. sz. alá (földszint), 
a volt közjegyzői irodába helyezte át 
(Leszámitolóbank palotája mellett) 
Ugyanott egy gyorsírást és lehetőleg gép­
írást tudó joghallgató alkalmazást nyer.

Halálos esés kerékpárral.
A modern járműnek, a kerékpárnak, van sok 

nyomorultja, de még ritkán történt, hogy halottja 
lett volna. Most egy ilyen esetről keli beszámolnunk. 
Egy iparos segéd leesett a biciklijéről az országúton és 
szörnyet halt.

Ki. esetet tudósítónk az alábbiakban fog­
lalja össze.

Pénteken reggel 9 órakor Herczeg László kő- 
mives és Kovács János 19 éves lakatos segédek ke­
rékpáron elindultak Ceglédről a rendes országúton 
Kecskemétre, részben apró ügyeiket eiintézni, rész­
ben körülnézni munka után.

Kecskeméten elvégezve dolgaikat a zsebken­
dőjükbe takart kenyér és szallonából megebédeltek 
és délután egy órakor indultak vissza lakóhelyükre, 
Ceglédre a nagykőrösi országúton.

A várostól 6 kilóméternyire, közel a katona­
telepi állomástól, Kovács János elmaradt mintegy 
50 lépésnyire társától, eközben rémülten látta, hogy 
az előtte szabadon-futő kerékpáron haladó Herczeg 
László hanyatt lefordul a biciklijéről és elterül a föl­
dön. rnig a bicikli közvetlen mellette dőlt el.

Kovács János néhány másodperc alatt ott 
termett társa mellett. Föléie hajolt, élesztette, de a 
szerencsétlen többé a szemét sem nyitotta föl. A szája 
habzott és nőm telt bele három perc, többé meg 
sem mozdult. Megszűnt élni.

A négy perccel előbb kerékpárját vígan hajtó 
életerős fiatal 29 éves ember halott volt.

Kovács János kétségbeesetten nézett körül a 
néptelen országúton és a szántóföldön pillantott 
meg egy 11 éves fiút Gyulai Lajost, aki a fák kö­
zül szintén szemtanúja volt a halálos esésnek. A kis 
fiú ott maradt a hulla mellett, inig Kovács János 
kerékpáron befutott a Katona-telepi állomásra segít­
ségért. Az állomás-elöljáró telefonon értesítette a 
rendőrséget a hulla behozatala végett.

Racskó János ügyeletes őrmester a helyszínre 
küldötte a hullaszállító kocsit egy lovasrendőr és az 
egészségügyi őrrel, akik aztán behozták a halottat, 
amelyen külső sérülés nyomai egyáltalán nem lát­
szottak.

A városházán dr. Szabó Győző megvizsgálta 
és miután az kétségtelenül mejjállapittatott, kiszállí­
tották a kórház halottas kamrájába.

Az elhunyt társa, Kovács János nem volt ké­
pes útját folytatni Ceglédre, hanem vissza jött Kecs­
kemétre, maga mellett vezetve a gazdátlanul maradt 
biciklit, kisérve a hullaszállító kocsit. A rendőrségen 
kihallgatták az esetre vonatkozólag.

A ceglédi rendőrséget még a délután folya­
mán értesítették Kecskemétről, az elhunyt hozzátar­
tozóinak tudósítása végett.

A szerencsétlenül járt kőmives-segéd csak 29 
éves, nemrég nősült és két gyermeke is van. 

aszabóTmrjeS 
kir. közj'egyzői iroda 
május hó 5-től kezdve a Beniczky 
Ferenc-utca(régi Aradi-utca) 
8-ik számú házban van.

Anyakönyvik ivónál.
Május 10.

Születések. Sedécsi Margit rk. Kovács Mária 
rk. Nagy Eszter ref. Horváth Mária Amália rk. Mé­
száros Ferenc rk. Hegedűs István rk. Pető Imre Fe­
renc ref. H. Szabó János ref. Zsilka Erzsébet rk. 
Rózsa Juliánná rk.

Házasság. Berényi Rozália rk. 2 éves. Ungvári 
Juliánná ref. 11 hónapos. Özv. Rojcsik Jánosné 
Dejcsik Anna rk. 62 éves. Juhász István rk. 37 éves. 
Balog Mária rk. 14 napos. Csorna Imre ref. 68 éves. 
Herczeg László ref. 29 éves.

Uránia mozgóképszínház.

Május hó 11-ikén, vasárnap.
Bűnügyi rendőrség (term. felvétel.) 

Űzletrontó (dráma)

Nem vagyok házas (humoros.)

Lovaglás a haláIba.Tragédia3felv.
Főszereplők:

Jack Morton . . . Rfc. Jenscn úr
Káté Holborn . . Gudrum Haulberg k. a.
Stalv Blak .... Olapp Fönss

FLÓRIÁN FÁZ 1 K (humoros)

Május hó 12-ikén hétfőn:
Mindenes szakács (humoros) 
Bátor mozdonyvezető (dráma.) 

Tilos az átjárás (humoros)

Nehéz ifjú. Apacsdráma 3 felvonásban.
Polidor mint inas (humoros)



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

Tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközön- 

séggal, hogy az eddig Klapka-utea 26. m. alatt levő 

angol nőiszabó 
■divattermemet május 1-én 

Nagykőrösi-utca 34. számú Utt 
(volt enyveshát) házba h ely eztem át 
Szives pártfogást kérve továbbra is. Tisztelettel: 

Dávid Sándor angol-nőiszabó. 

Ugyan itt egy fi u tan u I ó u 1 felvétetik. 

Űzletáthelyezésmiatt 
azösszes raktáromon lévő árúk 
gyári árakon árúsittatnak ki. 
Az üzlethelyiség kiadó. Ugyanott 
egy tanuló felvétetik. Lőwy 
Soma cég Takarépénztár Egyesület palota.

Kiadó lakás.
Hajdú- (volt Szappan)-utca 2. sz. házban 

három szobás lakás 
mellékhelyisegekkelegyüttazonnalkiadó.

A szobák, ajtók, ablakok 
újonnan átlesznek festve. 

Értekezni lehet Csongrádi-utca 2. sz. alatt. 

Adler Nándor gabonakereskedő.I

Ház és föld eladás.
Özv. idős Ö. Kovács Jánosné hagya- I 
lékát képező VII. kerület, Batthyány-ütca 
28. számú, jó forgalmú sarokház, üzlet­
helyiségnek is alkalmas és a kisszegedi-úton 
a várostól 4. km.-re, Horváth Béla szomszéd- ' 
ságában lévő 9 hold jó minőségű föld 
eladó. Értekezhetni Lipóczy Sándorné- 
val, V. kerület, Vak Bottyán-útca 14. szám 
és a háznái a többi örökössel. 7669

Eladó ház.
A IV. tized, Szarvas-útca 15. sz. alatti | 

ház, melyben 4 szoba, 4 konyha, kamrák, 
istálló, pince és tágas udvar van, szabadkéz- | 
bői eladó; értekezhetni a helyszínen. 7686 j 

“ Haszonbérbeadási hirdetmény. 
A folyó évben lejáró városi haszonbérletek 
megújítása céljából a haszonbéres földekre 
az árverés a következő napokon tartatik meg:

1. Május 17-én reggeli 8 órakora 
kiscsaiányosi 87 hold föld, 11 részletben ' 
ó évre. Bánatpénz 50 korona.

2. Május 19-én reggeli 8 órakor 1 
Vágó-járásban 284 hold 11 részletben 12 ' 
évre. Bánatpénz 100 kor. Találkozás: Héjjas j 
józsef-féle föld mellett.

3. Május 21-én reggeli 8 órakor ; 
szentkirályi irtványföld, 40 hold 6 részlet­
ben 6 évre. Bánatpénz 50 korona.

4. Május 24-én reggeli 8 órakor j 
téglatelepi 185 hold 49 részletben 6 évre. 
Bánatpénz 30 kor. Találkozás a Halasi-úton.

5. Május 26-án reggeli 8 órakor 
Monostoron, a szentlászlói határon 439 I 

hold 12 részletben 12 évre. Bánatpénz 100 i 
kor. Találkozás a volt zsandárkaszárnyánál.

6. Május 27-én reggeli 8 órakor 
Kisbugacon, a halasi-út mentén 525 hold 
14 részletben 12 évre. Bánatpénz 100 kor. 
Találkozás az erdő alatt.

Kecskemét, 1913. április 30. 

7720 A város gazdasági hivatala.

Haszonbérbeadó földbirtok. 
Városföldjén, kisszegedi-úton, a városhoz 
12 kilométerre, Varga Sándor szomszédságá­
ban levő 12 hold szántóföld tanyaépületek- ; 
kel és kúttal ellátva folyó évi Szentmihály i 
naptól több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni özv. Csorba Mihályné tulaj- l 
donossal VI. k., Sarkanytú-útca 9. sz. a. 7444 I

ELADÓ 3 szoba, 2 konyha 
és 2 kamrából álló HÁZ,

Uj asztalos-üzlet megnyitásai!
Petőfi-utca 6. sz. gj Petőfi-utca 6. sz. 

Minden, az asztalos-ipar kötelékébe tartozó 

munkálatok: épület, bútor, portál 

és üzlet-berendezések, valamint 

javítások olcsó árért, szolid kivi­

telben, pontosan és ízlésesen készíttetnek. 

♦♦ Teljes tisztelettel

Asztalos Ipari Vállalat. 
Csorba Márton czégvezetö.

Eladó ház. 7751
VII. kerület, Szabadi-utca 2-ik új számú 
ház, mely áll több rendbeli lakásból vagyis: 
7 szoba, 3 konyha, 4 speiz, 3 fáskamra és 
egycb mellékhelyiségekből, kövezett ud­
var és jó kúttal, elköltözés miatt, kedvező 
föltételekkel eladó; értekezhetni ugyan­
ott özv. Gyuris Sándorné tulajdonossal.

Eladó ház és szőlő.
özv. Orbán Ferencné tulajdonát képező 

Bethlen-körút 48-ik szám alatti ház és az 
izsáki-úton, Vörös korcsma mellett levő 
másfél hold szőlő kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet Dr. Orbán 
Ferenc ügyvéd irodájában. Széchenyi-tér. 
Uj katholikus bér.ház 7722

Eladó föld.
30 hold szántó és kaszáló tanyaépüle- 
tekkel és gyümölcsössel Felsőszent­
királyon Halom-dűlőben eladó. Bővebbet 
Adler Imre kereskedelmi és bankbizományi 
irodájában Aradi-útca. 7750

Gazdákkal ismerős ember fizetést kap. 
Nem muszáj minden nap jönni, csak 

amikor rá ér. Dolgozni nem kell. Tanulságos 
szórakozás. Előny, ha egy lova és kocsija 
van. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-útca 105. szám. 7753

Eladó fűszerűzlet.
Város közepén, egy elsőrendű fűszer­
űzlet- trafik, italmérési és marhasó árúsitási 
joggal, 80 ezer kor. forgalommal 10 15 
ezer korona tőkével azonnal eladó; 
Bővebbet ADLER IMRE kereskedelmi és 
bankbizományi irodájában Aradi-útca. 7746

Kiadó lakás.
Daróczi-közön, a vasúti átjárónál levő 

3 szoba, üvegezett folyosó és a szükséges 
mellékhelyiség nyári lakásnak vagy éves 
lakásnak is kiadó;értekezhetni Könyves 
Lászlóval Kaszap-útca 11. szám alatt. 7752 

Ritka alkalom!!
Biztos nyugodt úri megélhetése lesz 

annak, ki törvényszékileg bejegyzett konku­
rencia nélküli rég óta fentálló vállalatomat 
átveszi. Ez a vállalat évente 7 10.000 
kor. kimutatható tiszta hasznot hozott. 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy jóforgalmú 
fűszerűzletheiyiség azonnal kiadó; 

értekezni lehet a háztulajdonossal, 
Szentmiklósi-útca 20. sz. alatt. 77w

Kiadó nyárilakás.
A tanítói árvaház mellett, Lovas felügyelővel 
szemben, egy, esetleg két bútorozott szoba 
azonnal kiadó;értekezhetni ugyanott vagy 
Máté Mihály városi hivatalszolgával. 7766 

I

108. szánt

Kávéház és vendéglő átvétel. 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

adni, hogy Kecskeméten, Koháry-utca 2-ik széni 
alatta volt Déri-féle kávéházat és vendéglőt 
át és megvettem s azt a saját nevem alatt tovább fok­
tatom. Főtörekvésem leend a t. közönséget kizárólag 
valódi ó borokkal, friss csapolásu sörökkel, Ízletes éte­
lekkel kiszolgálni. Friss viliásreggelik. Egész éjjel 
nyitva. Elsőrendű cigányzene. A nagyérdemű kö­
zönséget előre is biztosíthatom arról, hogy üzletemet 
csakis a legszolidabb alapon fogom vezetni.

A n. é. közönség h. pártfogását kérve 7768 

tisztelettel: Tóth Ferencz kávés, 
a Co rso-kávéház volt főpincére.

Kiadó vagy eladó.
Úrréten, a várostól 6 kilométernyire, a Tóth 
Pál-féle mintegy 28 kát. hold szántóföld 
kevés kaszálóval, tanya- és melléképületekkel 
a folyó évi szeptember 29-től bérletbe 
kiadó, esetleg örökáron eladó. 7752 

Mindenes fiú, 13-14 éves 
azonnal felvétetik Gergely Izsó 
sörcsarnokában, Posta-épület.

Kiadó lakás.
Máriaváros, Téglagyár-utcában, a 

Böhin-féle telken újonnan épült ház és 
háztelek, alatta pincével, három szobás 
kényelmes lakással, a szükséges mellékhelyi- 
séggekkel együtt esetleg kettő, illetve egy 
szobás lakás is augusztus hó l-ére kiadó; 
értekezni lehet Domokos Ferenc épitő- 
vállalkozóval II. k., Mári-körút 17. szám.

Egy jóforgalmú 
fűszer- és termény-üzlet, 
más vállalat miatt, eladó; 
értekezhetni Radó József tulajdonossal, 
Gazdasági gőzmalom melletti üzletében.

Eladó ház.
Sarkantyú-utcában levő Kelő István 

háza, mely áll 3 szoba és egyébb mellék­
helyiségekből, gazdálkodónak kiválóan alkal­
mas, eladó; értekezhetni ugyanott. 7772

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, 
hogy Beke Gyula-féle fűszerűzletet 
árverésen megvettem és abból az 

összes árúkat :::: 
beszerzési áron alul kiárusítom. 

Tisztelettel: ídb. Beke István. 

AMűkertbeomnibuszjárat 
úgy hétköznap, mint ünnepnapokon,jó idő­
ben minden órában közlekedik d. u. 2 órától 
kezdve. Megálló a farkas gyógyszertárnál.

Csendes üzlettársat keresek 
1000 korona készpénzzel, telekkönyvi bizto­
síték mellett, havi két százalék jutalékkal. 
Lehet nő vagy férfi; értekezni lehet: 

Gerzsán Sándor ó-szeressel, 
Vlll-ik kerület, Forrás-útca 15-ik szám alatt.

Akácfa szőlőkarók.
Elsőrendű 4 5 sukkos, másodrendű 4 

sukkos, összesen 160,000 drb akácfa szőlő­
karó olcsón eladó Jászkerekegyházán 
Manheim Sándor kereskedőnél. 7472 

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.
Köncsög 43. új számú, kiskőrösi­

útón a városhoz 12 kilométerre lévé), Lázár 
János-féle 228 öreg hold földbirtok, 
melyből 30 hold járás, 50 hold kaszáló, 0 
és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a 
többi szántóföld, kedvező fizetési föltételek­
kel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; 
értekezni lehet ugyanott J ti hász József 
tulajdonossal. 762s
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MUTH SÁNDOR
első disztemetkezési vállalata és sirkőraktára Kecskeméten, Arany János-utca. 

Értesitem a nagyérdemű gyászoló közönséget, hogy egy rakomány 
gyönyörű kivitelű sírkövet módomban volt olcsón 

beszerezni és raktáramat szives megtekintésre ajánlom. 

Temetkezési vállalatomat, az űzletátvétel óta, szép új kellékekkel 

szereltem fel és a modern kívánalmakhoz képest újjá alakítottam, 

úgy hogy szép kiállítású temetést a Tisztelettel:

szokott pontossággal olcsón nyújthatok. MUTH SÁNDOR.

Földhaszon bérbeadás.
A Nagyszegedi- és Mindszenti-utak kö­

zött lévő, a várostól mintegy 12 kilométer 
távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József 
szomszédságában fekvő, 120 holdnyi te­
rületű földbirtok, melyből 16 hold kaszáló, 
a többi pedig elsőrendű szántóföld, több 
évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: 
Vili, tized, Mezei-utca 51. sz. a. V. Nagy 
Mihály tulajdonosnál. 7529

Jóforgalmu korcsmaíízlet kiadó.
Vacsi-köz 10. szám alatt, a város­

tól 3és fél kilométerre levő jóforgalmu 
korcsmaűzlet (családi ügyek miatt) 
olcsón kiadó és azonnal átvehető; 

értekezni lehet ugyanott 7747

♦♦
; Szép és olcsó szobafestő
♦ és mázoló munkákat készítek. ;

Mintalapokkal és költségve- 

téssel díjtalanul szolgálok.

♦ Szives megkeresést kérve, vagyok tisztelettel: 

t Zsadányi Ferenc festő. 
::::: Lakás IV. Kendereisy-útca 6.
$ (régi beosztás Sut ti -utca) t

7745Eladó föld.
A várostól 3 kilométerre, a Kismindszenti- 
úton 8 hold első rendű föld, uj tanya­
épületekkel, termés nélkül, vagy terméssel 
együtt azonnal eladó. Bővebbet Adler Imre 
keresk. és bankbizományi irodájában, Aradi-utcza.

A maoy.klr. föltalnlMorl níloiii- 
terlim meoblzáaáböl ai á 1 laml 
szőlőtelep által kipróbált

■f ssif ss— wt ■—a e

Egy izraelita theologus 
konfirmációra előkészít JJJJ 

■■■■ és hébernyelvet tanít. 

Ajánlatokat a szerkesztőségbe kér.

Eladó ház. 7734
Vesselényi-utca 3. sz. uj ház 

szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Vesselényi-utca 8. sz. a. 

Szolnoki-utcán sarokházeladó.
Újabb mutatós ház, négy útcai szoba, 

előszoba és sok mellékhelyiséggel, 16,400 
koronáért (8200 forintért) eladó. Fele árát 
nem kell kifizetni, melyből 4000 korona 
olcsó pénz. Vevő költséget nem fizet. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám alatt. 7458

Egy kényelmes 3 szobás új lakás 
mellékhelyiségekkel együtt azonnal 
kiadó. Ugyanott használt, de jó ki- és 
benyíló-ablakok (170/80 cmtr nagyságú); 
továbbá tetőnek való jó fák jutányosán 
eladók. Értekezhetni Diós István tulaj­
donossal Munkácsy-útca 39. szám alatt. 7249

Sarok tíj ház, korcsma volt,
Citromszigeten, — eladó. Van: 3 szoba, 
konyha, éléskamra; és 1 szoba, konyha, szép 
pince, ivóvizű kút, tágas udvar. Ára 9500 
kor. Vevő költséget nem fizet. Dr. Végh 
László, tanácsadó. Vásárinagy-útca 105.

Eladó szóló. 7531
Urihegyben, a várostól egy negyed­

óra járásnyira, két hold jókarban levő 
bortermő szőlő, egy hold veteményes 
földdel együtt eladó. Értekezhetni V. 
kerület, Fecske-utca 188. szám alatt.

Egy 50 év óta fennálló 

fűszer-ésvegyesárú-kereskedés 
- a város legforgalmasabb fő-útcáján 

eladó; felvilágosítást nyújt Bencsik Antal 
Munkácsi-útca 43. sz. alatt. 7637

Az építtető
közönség figyelmébe 
Bátor vagyok a t. építtető közönség becses 

figyelmét dúsan felszerelt raktá­
ramra felhívni, hol az építkezéshez 
szükséges mindennemű f a ■ a n y a g, 
tekintettel arra, hogy nagy raktáramat 
apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai 
általános árakon alul kerül eladásra.

Magamat a t. építtető közönség jóin­
dulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel: 

özv.Weisz Miksáné 
Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 126. sz.

32 hold búzatermő föld eladó.
Izsákon 20 ezer koronás, tanyás, fekete 

földbirtok 3000 forinttal, azaz 6000 koro­
nával azonnal megvehető. A többi pénz 
rajta maradhat a birtokon; olcsó pénz. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám. 7586

Eladó föld.
Pusztaszentkirályon, a fekete halom 
mellett levő 26 hold tanyás szántóföld 
kedvező feltételekkel eladó; értekezhetni 
11 gyanottatulajdonosSzéles Lászlóval.

özv. Gömöry Frigyesné 
hagyatékához tartozó, helybeli III. 
kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely 
a földrengés után tökéletesen helyre ho­
zott, 3 szoba és mellékhelyiségekből álló 
úri lakással van ellátva, — szabadkézből 
eladó s azonnal is átvehető. Feltéte­
lekről értesülni lehet III. kér., Fráter-útca 
3. szám alatt Tóth Ignác ügyvédnél.

Több rendbeli lakás 
azonnal kiadó, III. kér.,Széchenyi- 

körut 7. szám alatt. 7712

30 hold szántó, szőlő, akácerdő eladás.
12 hold barna homok; 8 hold 8 éves 

príma szőlő — többféle nemes faj, pász- 
tákban — és 10 hold, 8 éves vágású akác­
erdő — cserepestanyával — eladó. Tízezer 
korona szükséges. 12,000 kor. legolcsóbb 
kölcsön. Dr. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 7711

Eladó földbirtok. 76™
A kiskőrösi-közön, a várostól négy 

kilométernyire 309 négyszögöl szőlő és 
kert, egy szoba, konyha és kamrával 
ellátott lakással eladó; értekezni lehet 
S. Nagy Istvánnal, Mária-hegy 23. új sz.

wy'-'” szölömoly- ét gyümölcs- 
féregirtó anyag 

Jbjzon^uk^e^obbnals 

az eddig ismert összes anyagok között. A 
szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden 
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szölömoly és 
Kyflmölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko- 
"yabb anyttg. Ara kilogrammonként 4 kor 
•linden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, — ekkora 
mennyisig 400 négyszögöl szőlő bepermetezésére ele­
gendő. Ha a fürtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
fnyagga ecseteljük: úgy két kilogramm egy kataiztrális 
”ol^M^"re elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
kjumolcire, emberre ártalmatlan, legren 
TA.Í °«zl?r *löze,es beküldése vagy utánvéttel mellett a 

otli-féle Kochillinszölömoly-ésgyömölcs  
P,rSRlr,ó’“:,y*Xgyár központi irodájában: 
Budape.t, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. 
n>-* Cte' l,asx”álati utasítás minden cso- 
'••gbaii, számtalan elismerő levelet tartalmazó 

.íjospektrinsal díjmentesen szolgálunk I 
Viszontelárusitékat keresünk!

A Kecskeméti Egyesült Gőztéglagyár Rtársaság igazgatósága 
ezennel közhírré teszi, hogy a gyártelepén levő 

tetőcserép készletét giélyenleszállitott árban árusítja el:

l-sőrendű tetőcserép S 11. rendű tetőcserép S Gerinc-cserép 100 db

SS 1 2 korona. HIS ezre 25 kor. S!

Együttes védekezés a peronoszpóra, az ódium és a szölömoly ellen!
Ujváry László földbirtokos írja a következőket: A tavaly hozatott kénmájnak köszön­

hetem, hogy a szőlőmben semmiféle betegség kárt nem tett, pedig kezdődött a molypille, 
az oidium és a fiirtperonoszpóra is, de a rézgálicos kémnájoldattal való permetezés meg­
állította a bajt. Igen Jó hatással használtuk, hála Istennek! l’/2 klg. kén májat, 1 klg. 
kékkövet az első permetezéshez 200 liter, a második permetezéshez 150 liter, a 
harmadik permetezéshez 100 liter vízben oldjunk föl. Meszet ilyenkor ne adjunk 
hozzá, mert akkor pörköl. A rézgálicos kénmájoldat a gyümölcsfák permetezéséhez is kitűnőnek bizonyult.
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WALDNERMÓR
csatorna, emésztő- és pöczegödör tisztitási 

vállalatai. Kecskemét: Mária-körút II. szám. 
Telefon 221. szám. Lúgos (Délmagyarország.)

Telefon 22i Értesítés!
5 Értesítem Kecskemét város nagyérdemű ház-
♦ tulajdonosait és bérlőit, hogy helyben

I csatorna, emésztő és pöcegödör
♦

I
(árnyékszék) tisztitási vállalatot
létesítettem. Vállalatom által a munkálatok a köz­
egészségnek teljesen megfelelően, tisztán és pon­
tosan végeztetnek. Munkálatokat nem a város­
házán, hanem irodámban: Mária-körut 11. 
szám (telefon 221.sz.) jelentendő. 
Telefon vagy levelezőlap meghívásra rögtön 
a helyszínre jövök. Szives pártfogást kér 

WALDNERMÓR 
csatorna, emésztő és pöczegödör tisztitási 
vállalkozó Kecskeméten, Mária-körut II. sz. 
Telefon 221. szám. Telefon 221. szám.

I
I

Kiadó bolthelyiség és föld.
Csongrádi-utca 1. szám alatti házban egy 

bolthelyiség (Tataitér részén) augusztus 
1-ére; — Kisfáiban 40 hold szántó­
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni 

lehet Bódogh Ferenc gyógyszerésznél,

Épittetőkfigyelmébe.
Uj építkezéseket a legmoder­

nebb kivitelben, olcsón vállalok. 
Terveket és költségvetéseket a legmeg- 
bizhatóbban készítek. Szives megbízá­
sokat kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

Vighjános építési vállalkozó
VII. kerület, Dankó-útca 27. sz. 7545

: Megkezdődött a nagy 

I gyapjuszővetvásár, 
I* mélyen leszállított árban 

lesz kiárusítva a Kéttemplomközben, 

Csillag Bernát üzletében.

Fodrásznő ajánlkozik 
házakhoz kijárni. Szépen, divatosan 

fésül. Cim: III. k.,Sétatér-u. 14. sz. 7700

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦*♦♦♦♦<>♦♦♦♦♦♦<•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
; Saját készítményé „Atilla", „Príma Atilla" és „Magyar Vermorel"; 
: permetezőim eredeti gyári álban kaphatók ; 
: Szigeti Sándor szőlőgazdasági gépgyárában,: 
J Hankovszky-féle házban. JJJJ Az Ungár fatelep mellett. |

A KAKÍJKFÖ RgSÉSffl
uícimÁi nTó C*HASZNÁLATA

H 
ffi

ifi

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német 
és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti- és 

virágmagvak nagyban éskicsinybeni eladása
GYENES S. és FIAINÁL Kecskeméten. 
Ár jegyzéket kívánatra ingyen és díjmentesen küld.s

■ isjí eb ■ is ■ is ■ s ■ is ■ is ■ is ■ is ■ eb ■ is ■ 
Esernyő javitó-műhely.

A József-gőzmalom épületében, a 
Trombita-utcában, — Jámbor késes átellené- 
ben, - gyorsan és jutányosán javíttatnak 
esernyők és napernyők. Ugyanott Ízletes 
házi koszt kihordásra is — kapható. 7715

Eladó vagy kiadó ház.
A piac közelében, mely gyümölcs- vagy 

borkereskedőnek igen alkalmas hely, Nagy 
Zsigmond hagyatékát képező lll-ik kerület, 
Fráter-utca 1Ó. számú ház, mely áll: 8 
szoba, 3 konyha, 3 speiz, 9 öles pince, kamra, 
nagy udvarral, szabadkézből eladó; érte­
kezhetni ugyanott a három örökössel: Zana 
Balázs né, Nagy Juliánná, Nagy Judittal, 
Nagy Lászlóval pedig Csáki-útca 0. 7573

Kis pénzért közeli nagy szőlő.
7 kilométerre Szarkásban, nyaralónak 

is alkalmas, 5 hold 8 éves, kitűnő szőlő 
mindenféle laképületekkel 2000 K-val 

megvehető. 8000 kor. kölcsön 6°/o kamatra 
rajta maradhat. Dr. Végh László, tanács­
adó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 7711

Tartós és jól habzó Melinda-szappan
kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól 
habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres 

darabokban Kecskeméten mindenütt kapható. 
Mayerf i Zoltán szabadalm. Melinda-szappangyára.

Eladó ház és bor.
V. kér., Vak Bottyán-útca 19. sz. házam, 

melyben bérlőmnek 9 év óta nagyforgalmú 
nyilvános üzlete van; szabadkézből eladó. 
Értekezhetni III. kér., Mária-útca 9. sz. alatt 
a tulajdonossal, ahol 30 hektó kitűnő mi­
nőségű új bor eladó. 7698

Gyümölcs-csomagolásra alkalmas kamra 
az Iparos Otthon melletti Tormássy- 
féle házban kiadó. Értekezhetni a 

tulajdonossal Verbőczy-útca 2. sz.

Özv. Beke Kálmánné 
maikéi haszonbéres birtoka ISO hold 
8 éves szerződéssel átadó. 
Bővebb felvilágosítást a helyszínén.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keterű háziszer (elix. fum.off.) néhány 
napi használat útin teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, jyomoridegességet. az oly gyakori jyomorrágást, hasmenést 
é> ejTlb lyoniHlijási Hirtelen rossiultet és iiazawkoál itlMUSzfetMlei hazwztr

Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-útca. 
fjy kit üveg ára 80 fillér, nagy Qveg 2 korona. Vidékre é kis és 3 
nagy üvegnél kevesebb nem küldetik.Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Eladó ház és föld.
Az V. kerület, Fehér-útca 25. sz. ház, 

gazdálkodónak igen alkalmas, mely áll két 
szobából, konyhából, speizból, kamrából és 
pincéből, továbbá a szabadszállásijakabon, 
Dubetz Pál szomszédságában levő H. Kiss 
Antal örökösei tulajdonát képező 32 hold 
tanyásbirtok szabadkézből, örökáron eladó; 
értekezhetni V. kér., Fehér-útca 23. szám 
alatt, özv. Hencz Sándornéval. *7717

!♦♦♦<

Legolcsóbb jégbiztosítás
A Gazdák , államilag egyedül támo­

gatott magyar intézetnél, irodámban kell 
biztosítani. Búzáért 100 korona után díj­
számítás: 1 kor. 30 fillér, melyből azonban 
engedmény 19 fillér, tehát tiszta díj 1 kor. 
11 fillér. Minden mázsa gabonakár után 
annyi a kártalan itás, amennyi korona érte 
biztosíttatott. Dr.Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-utca 105. szám. 7715

Eladó szőlő.
Bakó Balázs-féle szőlő két kis hold, 

jó gyümölcsös és bortermő, eladó (alsó- 
széktóban); értekezni lehet Buzsik István 
hentesnél, lakik: VII. kerület, Kossuth-körút 
24. szám alatt. 7691

5 hold legkitűnőbb szőlő eladás.
Alsóúrrét és Kisfái vasútállomások kö­

zött nyolcezer korona készpénzzel meg­
vehető, a rajta levő 7000 kor. bankteherrel 
együtt. Hat éves szőlő és harmadéve már 
150 hektolitert termett. Nagyon trágyás, hi­
bátlan; lakásokkal, 200 hektos pincével. Ritka 
vétel. D r. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 7622

B Kert-megnyitás! E 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudo­
mására adni, hogy a Nagy vásári-(új Korona)-útca 2-ik 
sz. fürdővendéglő kerthelyiségét pün­
kösd első napján délután 4 órakor 
ünnepélyesen, Kállai Pista jól szervezett zeneka­
rával. megnyitom. Naponta zene-estély 
ó-tól 10 óráig. Meleg és hideg ételekkel, 
jégbe hűtött italokkal mindenkor szolgálunk 
a tisztelt vendégeinknek. Szives pártfogást kérve, 

maradunk kiváló tisztelettel:

Németh Ferkó és anyus.
Nyomatúit ai Első Kecakemíti Hírlapkiadó- is Nyomda-RisivinytárMaig villanyerőre berradaaett kónyanyomdijában J. O. Scheltcr- ia Oinccke-lile Windabraut-gcpcn é» betüanyaggal.


